M430571603号出生证 ・陈立志遗失

品经营许可证副本

表创文厅路上

株洲市女足一队夺冠

全省青少年足球锦标赛

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛 通讯员/周白杨 欧 阳玉洁) 8月2日上午,由省体育局、省教育厅主办的 "奔跑吧·少年"2024年湖南省青少年足球锦标赛(女子 乙组)落下帷幕,以株洲八达中学(四中初中部)女子足 球队为代表的株洲市一队,一路过关斩将勇夺冠军。队 员朱可欣、肖伊玲荣获本次赛事体育道德风尚奖。

在决赛场上,株洲市一队与卫冕冠军长沙市二队 会师,两队在常规时间内比分踢成1比1,通过点球大 战,最终株洲市一队以总比分6比5战胜长沙市二队夺 得冠军。

作为株洲初中女子足球队的代表队之一,女足一 队在整个比赛过程中默契配合、奋勇拼搏,每场比赛都 把敢打敢拼的作风坚持到最后,彰显了株洲足球的精

株洲八达中学相关负责人介绍,该校女子足球队 每周进行7次训练,每次训练时长超过3小时。教练根 据每位队员的身体特点、技术水平等综合情况,制定个 性化的训练计划,确保每个队员都能得到充分的训练。 在校园生活中,无论是心理、学业和生涯规划方面还有 专人进行辅导,通过一系列的管理机制与训练要求,培 养学生成为人品好、学习好和球技好的"三好"学生。

荷塘区首家 "IGO"慈善超市揭牌

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红) 8月5日,荷 塘区首家"IGO"慈善超市在该区月塘街道乐尔乐超市 (文化路店)揭牌。

揭牌仪式上,"IGO"慈善超市为月塘街道野鸭冲 社区169位困难对象发放共计6680元的爱心物资,还 为辖区457名困难对象提供折扣优惠,手持"爱购卡" 即可享受特惠。

荷塘区月塘街道相关负责人介绍,慈善超市是街 道社区合伙人"野享帮"项目的一员,未来将结合野鸭 冲社区公益基金,链接多元慈善资源,聚合社区发展力 量,能让困难群众就近得到更加便捷实惠的救助服务、 社区居民就近奉献爱心传递关爱。

荷塘区民政局相关负责人透露,"IGO"慈善超 市是今年荷塘区民政局重点打造的品牌项目之 一,将以野鸭冲社区为试点逐步推进,借助商业超 市自选商品的载体和运营模式,对超市所在社区 的困难群众进行救助,让困难群众的需求得到精 准对接,实现平台共建、空间共享、资源共用、服务 共融。此外,还将通过"IGO"慈善超市举办相关活 动,动员社会力量参与社会捐赠和救助,进一步拓 宽社会救助领域,延伸服务范围,提高居民参与度 与关注度,努力营造"让慈善成为一种生活习惯" 的社会氛围。

超市负责人单伟阳表示,自己在辖区经营超市多 年,和周边街坊邻里感情深厚,"能尽自己的能力,为社 区困难群众提供一些物质帮扶,我觉得蛮有成就感。"

芦淞区龙泉街道攸创小区:

"忧"居成"优"居

株洲日报全媒体记者/杨凌凌

由于居民群体结构比较复杂,芦淞区龙泉街道攸 创小区在很长一段时间内,存在管理比较混乱,车辆乱 停乱靠,垃圾成堆,随处可见大型废弃物和"僵尸"车辆

改变,来自于攸创小区党支部成立以后。

从群众中来,到群众中去。攸创小区党支部成为龙 泉街道建设功能型党支部的一个缩影。

党员当先锋 小区治理有了"主心骨"

攸创小区建于上世纪90年代,隶属龙泉街道龙泉 村,是个有8栋住宅楼、20余家服饰加工企业的无人管 理小区。

因为紧邻服饰加工聚集地,小区内租住着不少外 来人员。小区没有物业,卫生差、秩序乱,居民的日常生

如何让小区治理重回正轨?龙泉街道找到了一个 有力的抓手——成立党支部,发挥党员作用,服务小区 居民。

今年3月1日,攸创小区党支部成立后,支部班子 在小区打造了"七彩攸家"党建品牌,并牵头成立了小 区自治委员会,将19栋楼房整合为1个片区2个网格, 通过片长、组长、邻长,将党支部的工作深入到小区家 家户户。

在党员的积极带动下,攸创小区的"沉疴痼疾"一 个个被解决,老旧小区环境得到改善,不少居民逐步从 "旁观者"变成了"参与者",开创了遇事大家议、办法大 家想、小事不出小区、大事不出村的良好局面。

多方聚合力 小区治理实现"大合唱"

对于服装加工经营点,因为生产场所狭窄作业人 员密集,普遍存在作业人员消防意识差、防火通道不畅 通等隐患。整改,势在必行。

攸创小区党支部对小区里的服装加工经营点进行 全面摸排检查,摸清底数,建立隐患排查清单。并以栋 为单位,确定了1家企业作为样板试点企业,先期帮助 做好整改提升,努力发挥示范引领效应。

对于非机动车乱停放、飞线充电问题,首先要把 公共区域利用起来。为此,攸创小区党支部发挥党建 引领优势,对进出口闸道进行更新,安装智能充电设 备。改造后,居民们"丝滑"进出小区,停车、充电难题

"以前小区无人管,大家无能为力,现在有了党支 部,定期召开会议,居民的诉求得到了回应。"小区党支 部书记欧阳莹透露,自党支部建立以来,收集居民急难 愁盼问题5个,全部予以解决,因此得到大家的认可, 小区治理也由刚开始的"独角戏"变成小区居民齐心协 力的"大合唱","党员、普通居民的正能量被激发,成为 小区治理的重要帮手。"

6支志愿服务队 共绘灾后重建"同心圆"



志愿者们在开展清淤行动。 记者/杨如 摄

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 刘平) 一场雨,见证一座城,凝聚一条心。7月31日, 石峰区响石岭街道白石港社区下河街片区一 片繁忙景象,消防车、洒水车、铲车、垃圾清运 车正有序作业,6支志愿者队伍在这里"集 结",共同开展清淤行动,"红马甲"成为江边 最美的风景线。

受台风"格美"影响,白石港社区下河街片 区被洪水淹没,部分居民楼进水。灾情发生后, 响石岭街道组织工作人员在下河街片区全天24 小时值守,守护居民安全,并发动"响当当"志愿 服务队开展防汛救灾、灾后重建志愿服务。

洪水渐渐消退后,被淹没区域一片狼藉,地 面留有厚厚的淤泥,护栏、绿化树上挂有不少垃 圾。6支志愿服务队不约而同上阵,他们的身影 遍及清淤现场。

石峰区委统战部组织农工党株洲市委二医 院支部志愿服务队、九三学社株洲泰山支社志 愿服务队的志愿者开展清淤行动。他们撸起袖 子、挽着裤腿,脚穿筒靴,手拿工具,除垃圾、铲 淤泥、洗路面……统一战线的成员,绘就防汛救 灾"同心圆"。

石峰区委社会工作部组织湖南省第五工程 有限公司志愿服务队的志愿者来到现场,他们 或挥动铁锹铲除淤泥,或用扫帚清扫淤泥,虽然 淤泥和汗水早已浸透了衣裤,但他们始终热情 高涨,干劲十足。

白石港社区党总支书记、网格长周平说:"社 区联合大唐华银志愿服务队、市园林养护一所志 愿队,积极参与清淤行动。"

记者在现场看到,还有一些志愿者使用背 负式喷雾器,对被洪水淹没过的地面、墙面等进 行消毒消杀,帮助居民恢复洁净、卫生的生活环 境。在志愿者的努力下,下河街一带的湘江岸 边,环境卫生有了明显改观,居民有望尽快恢复 往日正常生活。

对快递员不文明行为进行劝导

首批文明快递观察员上街

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/ 彭蕊妮) 近日,我市首批文明快递观察员走上 街头,对快递员不佩戴安全头盔、逆行、闯红灯 等不文明行为进行劝导与制止。

文明快递观察员来自全市各大快递企业, 由市邮政管理局、市快递行业党委组织成立。

昨日上午,文明快递观察员分为两批,一批 在天元区利德工业园门口,劝导快递员佩戴头 盔、杜绝逆行;一批在黄河南路与衡山东路十字 路口,劝导快递员切莫闯红灯。

从天元区利德工业园出门左转约50米,就 是黄河南路与衡山东路十字路口。由于衡山东 路设有隔离带,一些快递员往往选择出门左 转,逆行约50米到达路口。而该路段车流量较 大,快递车辆逆行,带来了较大的道路交通安

"出门往右转,不要从这边逆行。"看到一些 快递员出了利德工业园大门准备左转逆行,观 察员立即劝导,制止了该行为。

在天元区黄河南路与衡山东路十字路口, 快递员见观察员在现场,基本都能遵守交通信 号灯指挥,做到绿灯行,红灯停。

记者在现场看到,这些快递员均听劝,未与 观察员发生争执。

市邮政管理局相关负责人表示,我市下一 步将充分发挥文明快递观察员作用,持续开展 形式多样的"文明骑手"宣传教育活动,推动快 递行业文明驾驶蔚然成风。

"社区合伙人" 捐赠百件志愿者马甲

程婉湘 通讯员/陈红) 近日,荷塘区合泰鑫城 党支部、物管会以及物业公司、志愿服务队、邻 长(楼栋长)、中小学生志愿者、辖区居民等50余 人穿上新马甲,拿起扫帚、垃圾钳等清洁工具深 入辖区各角落,对卫生死角进行清扫,规整乱停 乱放车辆,开展了一次环境整治行动。"有了统 一着装,大家更有归属感,干劲也更足。"志愿者 们纷纷感慨说。

合泰鑫城示范小区涵盖合泰C区、D区以及 合泰大街共计50多个楼栋。今年2月份,茨菇塘 街道驻合泰片区示范小区创建工作队进驻,将 其整合成一个闭合式居民小区,遴选了一批为 居民服务的邻长,组建了自己的志愿服务队,初 步搭建起居民自治架构。

但是,志愿服务队由于没有统一服装,在开 展文明劝导时,被人怼说多管闲事;在开展楼道 卫生清洁时,被居民误认为收废品的,使得一些 原本有心参与志愿服务的居民也打起了退堂

荷塘区服饰协会会长黎葵是一名"社区合 伙人",了解合泰鑫城志愿服务队伍所面临的困 境后,主动捐赠了100件志愿者马甲。

小区党支部书记阮更详说,着装统一后,既 是身份视觉的统一,又增强了归属感,"志愿者 们热情高涨,信心和责任心都在提升。"



志愿者们穿着新马甲在合泰鑫城小区开展环境整治行动。 受访者 供图

优化营商环境

市场监管部门上门指导资质认证

北斗产业检验检测中心 建设提速

株洲日报讯(全媒体记者/易 蓉 通讯员/许辉英) 发展北斗产 业是株洲抢抓新赛道、激发新动能 的主攻方向之一,而建设检验检测 和认证平台是发展北斗产业的重 要一环。日前,湖南时空信息安全 检测服务有限公司便在资质认证 业务上得到了市市场监管局的"上

该公司依托国防科技大学、湖 南中电星河电子有限公司等战略 合作方的综合优势,筹建运营时空 信息产品安全质量检验检测中心, 致力为株洲北斗产业打造具有一 流装备、一流技术、一流服务的时 空信息产品安全质量检验检测及 认证平台。

"北斗产业的检验检测中心是 一个新事物,我们对申报办理程序 还有了解不透彻的地方。"了解企业

的难处后,市市场监管局相关业务 骨干一行及时将"指导"送上门。

当天,市市场监管局业务骨干 现场参观了该企业新建中心实验 室,了解室内实验室装修、仪器设备 购置、检测人才招聘及培训等方面 情况,一致认为其实验环境、仪器设 备、检测人员能力基本满足资质新 认证要求,在详细查看资质认证上 报资料后,在质量管控、人员能力验 证等细节方面给出了进一步完善建 议,为企业解决了申报办理程序中 的疑点和难点问题。

"市市场监管局的服务很及时, 多次为我们与国家市场监管总局、 省市场监管局沟通对接,汇报工作, 争取支持并且上门指导,这让我们 在办证环节上少走或不走弯路,减 轻了企业负担。"该企业董事长何建

紫薇绽放百日红



日前,在天元区长江北路、天台 路至莲花路等路段,紫薇花进入盛

天元园林环卫有限责任公司相 关负责人介绍,株洲的紫薇花以玫红 色、紫色和白色三种颜色为主,长江

北路已形成独具风格的"紫薇大道" 株洲大道上也栽种有不少紫薇。紫薇 花的花期每年从7月开始,可延续至 10月,花开不断,因此又叫百日红。

株洲日报全媒体记者/李毅哲 通讯员/蔡用海 摄

"你知道男孩和女孩的区别

暑期以来,市民政局深入贯彻

上级"利剑护蕾·雷霆行动"决策部

署,掀起了声势浩大的"未成年人防

性侵"进乡村假期夏令营活动,大受

欢迎。

"利剑护蕾"深入乡村

株洲日报全媒体记者/徐滔 通讯员/胡贝贝

"你知道女孩子哪些部位不能

"你知道男女同学日常交往的

边界在哪?"

乡村未成年防性侵意识淡薄 7月26日上午,攸县槚山社区, 30余名留守儿童和乡村干部、众多

的《"开心一夏"暨防性侵进村社》夏 令营活动。 "在乡村,不仅是孩子,甚至是 家长,防性侵知识匮乏、法律意识淡 薄、防范措施缺失,这些现状都让人 担忧。"宣讲专业讲师江陵介绍,比

家长齐聚一堂,参加民政系统主办

如有些家长认为,邻居、亲戚拍拍女 儿的臀部、抱一下孩子的腰,不是啥 大不了的事,你要是将这些和猥亵、 性侵等挂上钩,他们会觉得这是小 题大做,上纲上线了。农村有些小女 孩,中午午休,就敞开门躺在通风的 睡椅上,没有任何的防备,很容易诱 发被侵害事件。

据湖南省高级人民法院公布的

一起案例显示,2021年上半年至 2022年5月期间,某县某中学教师 周某某多次利用其教师身份,在办 公室采取摸胸、搂抱等行为,猥亵、 强制猥亵未成年女学生,其中多人 未满14周岁。2022年7月,周某某被 抓获归案,最终获刑8年,终身不得 从事密切接触未成年人的工作。

让人担忧的,许多村民法律知识 缺乏,不了解何种行为构成性侵,也不 清楚性侵对于孩子造成的严重后果以 及如何通过法律途径保护受害者。

此外,由于担心声誉受损、遭受 报复,受害者往往不敢报告和求助; 家长和学校对未成年人保护教育和 培训缺失;乡村对潜在危险人物的 监督和干预不力……这些都大大增 加了诱发侵害案件的概率。

护航乡村高风险女童

今年4月20日开始,市民政局 开展"全市未成年人保护——防性 侵宣传教育进村(社区)"活动。我市 9个县市区各选1个试点村(社区) 开展该项活动。

进入暑期后,市民政局分别在 芦淞区、醴陵市、石峰区以及攸县, 开展了四场"未成年人防性侵"进乡 村夏令营活动。

学会拒绝、学会"大声呼救"、结 伴外出、男女有别不能触摸她人隐 私部位、保留证据和求助、加强对拟 招教师人员品德审查……专业讲师 团主讲的内容包括认识性侵害、预 防性侵害的措施、遭遇性侵害后的 应对方法、什么样的孩子最可能被 侵害;哪些人最可能成为侵害人 ……对于这些从未认知或认知极少

的知识,孩子、家长和在场的乡村干 部纷纷表示受益匪浅。

"现在,我们知道如何应对侵 害,并保护我们的孩子。"许多参 与者表达了对夏令营的高度评 价,并呼吁增加这类活动的举办 频率和覆盖范围,以确保更多家 庭能够受益。

市民政局儿童福利科科长刘小 丽表示,根据政法机关公布的案件 以及基层调查,困境、留守、流动、残 疾、农村单亲家庭儿童及其他监护 缺失、失学辍学、残疾患病、家庭关 系异常等存在监护风险的未成年女 孩,最容易成为被侵害的对象。下半 年,将加大宣传力度,并联动相关部 门,进一步做好儿童权益保护相关